

海口病媒生物防制“三防”设施安装率和合格率分别达到95.17%和91.44%

# 城市洁净让市民享健康红利

## H 关注健康海口创建

■ 本报记者 郭萃 许春媚

傍晚，海口市新华南路居仁坊社区的小广场又开始变得热闹起来，附近的居民纷纷走出家门，或散步休闲，或在健身器材上惬意运动。

“现在苍蝇蚊子都少了，老鼠蟑螂也看不到了。带孙子出来玩，不用再全身擦满花露水了。”72岁的梁大爷笑呵呵地告诉记者，自海口开展“双创”工作以后，小区里的卫生死角不见

居仁坊社区和味根云吞餐饮店是海口在创建国家卫生城市过程中开展病媒生物防控工作成效的一个缩影。

为了保障广大市民的健康，海口以创建国家卫生城市为载体，建立起了政府组织和全社会参与相结合的病媒生物防控机制，定期开展病媒生物孳生地调查，定期开展鼠、蚊、蝇、蟑螂监测，定期开展病媒生物预防控制活动，同时还加强重点行业和单位防蚊和防鼠设施建设。

海口在加大力度做好孳生地治理、完善防蚊和防鼠设施建设及规范设置防制设施的基础上，还把病媒

生物防制推向市场化，市、区向社会公开招标，挑选出有实力的25家PCO公司，以街镇为单位进行防制工作，把病媒生物密度控制在国家标准范围之内。根据卫生部门提供的数据，今年海口病媒生物密度相对去年，总体上明显下降。海口市病媒生物防制“三防”设施安装率和合格率分别达到95.17%和91.44%。

不仅如此，海口市还加大健康教育力度，作为公民素质教育的重要内容和公共卫生工作的重要组成部分，海口市积极完善公民健身设施，组织各类健康活动。

每天晚上，海口“双创”广场上热闹非凡，市民方英伴随着音乐在广场舞方队中欢快地扭动着，“我们跳广场舞已经5年了，但跳舞的场所特别不好找，在小区里扰民，去万绿园又太远，现在有了这个大广场，我们太高兴了。”像方英这样受健身场所困扰的人有很多，为此，海口市用了60天打造了这个1.8万平方米的广场，为市民休闲提供了个好去处，“现在每天在这里跳舞锻炼下，感觉人都精神了很多！”

“我们生活的城市越来越舒适了。”海口市民李国雄感慨不已。

(本报海口9月1日讯)

## 昌江体育馆预计年底投入使用

8月30日，工人正在改建的昌江黎族自治县体育馆内清扫、规划座位。

据介绍，昌江体育馆原来是一个破旧的露天式篮球场。去年10月，昌江县委县政府投资1000万元，对场馆进行改造，计划将其打造成一个综合性体育场所。场馆高为16.2米，场地面积1900多平方米，球场占地面积420多平方米，场内可容纳2000名观众。预计年底前投入使用。

本报记者 苏晓杰  
通讯员 李德乾 实习生 刘树勋 摄



## H 关注巡视反馈

# 省委巡视三组向省民宗委党组反馈巡视情况

本报讯 (记者张旗星 通讯员余振晓 陈太锷)根据省委巡视工作领导小组部署，8月29日，省委巡视三组向省民宗委党组反馈了巡视情况。

省委巡视三组组长王鸿建代表巡视组反馈指出，党的十八大以来，省民宗委党组在贯彻中央和省委决策部署，落实中央八项规定精神等方面都取得了一定成效，但巡视中也发现一些突出问题。一是党组在宗教领域的领导作用弱化，贯彻党的宗教政策和依法管理宗教事务的措施不到位，掌握宗教工作的主动

权不够，宗教领域一些重大敏感性问题预见监测不到位，实施有效处置不及时、不够到位；贯彻党的民族政策责任意识不够强，全面指导协调缺乏有效举措；保护民族文化措施不够得力，在落实少数民族发展资金和兴边富民行动资金政策的工作中指导监管责任缺失；对少数民族专项资金和项目经费管理把关不严格，存在截留挪用问题。二是党的组织建设不健全，党管干部的观念薄弱，执行党的干部政策存在偏差，选拔和使用干部存在违规问题，对干部队伍专业化建设重视不够。

三是全面从严治党意识不强，履行主体责任不到位；责任压力向上传导衰减，下属单位部门对从严治党要求重视不够，党建与业务“两张皮”问题突出；从严治党、抓早抓小不够，监督执纪失之于宽、失之于松。四是持之以恒贯彻中央八项规定精神不够，存在以会议培训名义列支接待费用、公款购买土特产、违规借用管理服务对象车辆和超标准配备公车等问题；财务管理存在漏洞，对发票报销审查不严。巡视发现的问题线索和不良反映，已按规定转省纪委和有关方面处理。

巡视组提出了四点意见建议。一要强化政治意识，突出党组领导核心作用发挥，从维护民族团结、社会稳定和国家统一的政治高度强化责任担当，坚决贯彻执行好党的民族宗教工作基本方针和政策。二要加强党建工作，结合“两学一做”学习教育，加强对党建工作的指导检查，解决好党建和业务“两张皮”的问题。三要切实履行全面从严治党主体责任，严格专项资金管理，抓好重点领域和所在部门的整改。全委上下要自觉把巡视成果与业务工作融为一体，推动全面从严治党贯彻到我省民族宗教事业改革发展之中。

要严格选人用人制度执行，加强专业型人才队伍建设。

省民宗委党组书记朱洪武表示，将把巡视问题的整改作为当前首要的政治任务来抓，制定整改方案，列出清单，细化措施，建立台账，明确时限。党组书记要落实第一责任人的责任，对整改工作亲自部署、亲自过问、亲自协调；班子成员和各党支部书记要以上率下，带头抓好分管领域和所在部门的整改。全委上下要自觉把巡视成果与业务工作融为一体，推动全面从严治党贯彻到我省民族宗教事业改革发展之中。

# 省委巡视五组向省农信社党委反馈巡视情况

本报讯 (记者张旗星 通讯员马亦冲 马良平)根据省委巡视工作领导小组部署，8月30日，省委巡视五组向省农信社党委反馈了巡视情况。

省委巡视五组组长林北平代表巡视组反馈指出，党的十八大以来，省农信社党委认真贯彻中央和省委决策部署，严格执行政治纪律，履行全面从严治党主体责任取得一定成效，但也存在一些突出问题。一是党的领导弱化方面，省农信社党委决策程序不规范，涉农贷款投放力度不够，有的“三重一大”事项未经党委会

决策讨论，部分基层行社党委书记调整配备不及时，有的行政岗位调整后仍异地兼任原单位党委书记。二是党的建设缺失方面，存在重业务轻党建思想，对党员教育管理工作不到位，所属党员失联失管现象严重；党组织活动不健全，党内政治生活不严肃，存在预备党员主持党委会的现象。三是全面从严治党不力方面，党委履行主体责任不到位，廉政风险防控体系不够完善，重贷款发放、轻风险防控；农信社纪委“三转”不到位，管贷款业务多、抓纪检工作少，执纪

问责偏松偏软；落实中央八项规定精神不到位，四风问题依然存在，党员干部违规操办婚丧喜庆问题突出，对业务招待费使用监管不严。四是干部选拔任用方面，干部岗位变动调整频繁，选人用人视野偏窄，存在“近亲繁殖”现象。巡视发现的问题线索和不良反映已按规定转有关部门处理。

巡视组提出了四点意见建议。一要切实加强党的领导，狠抓党委决策规范化建设，充分发挥“统揽全局、协调各方”的作用，加快培育金融合

规文化，坚持支农支小战略定位，切

实提升支持实体经济效能。二要全面推进党的建设，深入开展好“两学一做”学习教育，坚决克服重业务轻党建的思想，加强基层组织建设，强化党员教育管理。三要认真落实全面从严治党要求，严肃党的纪律，严格执行中央八项规定精神和省委省政府二十条规定，运用好监督执纪“四种形态”，形成强有力的震慑，努力营造不敢的氛围；要针对贷款风险隐患，汲取教训、举一反三，着力构筑完备的风险防控体系。四要规范选人用人，严格人才招聘标准，坚持“五

湖四海”，拓宽用人视野，优化干部队伍结构。

省农信社党委书记吴伟雄表示，将把巡视整改作为当前和今后一段时期重要政治任务抓紧抓实，全面吸收消化运用好巡视成果，做到问题不解决绝不撤兵，整改不到位毫不松劲，始终以严的要求、高的标准、硬的措施、实的动作，扎实推进全面整改，加强风险防控，促进稳健经营，确保我省农信系统圆满完成服务社会投资百日大行动等省委省政府重大决策部署的使命任务。

我省举行首个见义勇为宣传日活动  
为57名家庭困难见义勇为人员发放救助金60余万

本报海口9月1日讯 (记者金昌波)向平凡的英雄致敬，让见义勇为之花盛开。由省综治办、省见义勇为基金会等主办的2016省见义勇为宣传日活动今晚在海口望海国际商业广场举行。今后，每年的9月1日，我省都会集中开展见义勇为宣传日活动。

晚会现场，海口市见义勇为奖励基金会对李忠定等57名家庭困难的见义勇为人员发放了63.8万元救助金，积极帮助见义勇为人员解除后顾之忧，使见义勇为人员有了可靠的医疗保证，帮助其解决实际困难，传递正能量。晚会上，海口农村商业银行股份有限公司被海口市见义勇为奖励基金会授予“爱心企业”称号。

据了解，在过去的几年里，海口涌现出了1名全国见义勇为英雄模范，7名全国见义勇为英雄司机，119名见义勇为先进分子，为海口的平安建设作出了突出贡献。

## 海南人保财险向保户支付首批“电母”赔款

本报海口9月1日讯 (通讯员何方远)9月1日，人保财险海南省分公司向儋州市新盈农场香蕉种植户田水志等22个受灾农户支付赔款176.53万元，为其遭受“电母”台风造成种养业的损失买单，这是灾后该公司支付的首批农业保险赔款。

今年第8号台风“电母”带来的强降水给省种养殖户造成了重大损失。接到各地的灾情报告后，海南人保财险积极开展灾后保险查勘理赔的督导工作，使保险的灾后理赔工作有条不紊的深入开展。

儋州市是台风的重灾区，新盈农场种植户田水志投保香蕉种植保险300多亩，受灾后立即报告人保财险儋州市支公司，该公司立刻组织员工到现场查勘，经省公司审核给予14.46万元赔付。

据人保财险海南省分公司负责农险理赔的谭远藤介绍，目前已核定损失的有3600多万元，本次支付的是灾后的首批农险赔款，对尚未结案的正抓紧审核，近期内将陆续兑现给受灾农户。

## 三亚水源地水质达标率为100%

将加大巡查力度打击水源地违法行为

本报三亚9月1日电 (见习记者袁宇)三亚市今天召开新闻发布会，对媒体反映的水源地脏乱差问题整治情况进行通报称，据今年8月水质监测，三亚水源地水质达标率为100%，同时三亚将加大巡查力度，打击水源地违法行为，推进库区退果还林工作，修补破损隔离网，确保饮用水安全。

三亚市水务局相关负责人透露，饮用水水源地保护区主要存在的问题是：库区脏、乱、差，垃圾问题多发；一级保护区存在垂钓、游泳等现象；水库周边芒果林使用化肥农药，威胁水质安全等。

三亚市水务局已要求各水库管理单位立即按职责落实整改事项，强化库区管理，全面清理库区垃圾，限时修补破损隔离网，同时加强巡逻，在库区发现违法建房、毁林开垦及钓鱼、游泳等违法行为的，要立即制止并查处。三亚林业部门将牵头推进库区退果还林工作，逐步消除芒果林等对水库水体造成安全隐患。

## 服务社会投资 贵在真抓实干

◀上接A01版

作为一场面向全省的服务大行动，各地、各部、各级干部都有责任将之落实到位。从人员来说，各级领导干部要身先士卒，主动服务、靠前服务，要坚持到服务一线了解情况，到一线解决问题，到一线攻克难关，确保服务工作落到实处，取得实效；广大党员干部要凝心聚力、敢于担当，切实负起各自责任，认真为投资者做好服务。从部门来说，各地、各部门要协调联动、形成合力。服务社会投资涉及到多个地方、多个部门，哪一个地方不积极都推不动，哪一个部门掉链子都不行，哪一个环节动作缓慢都会影响整个项目落地。因此，服务社会投资必须形成相关地区、相关部门、相关单位的“大合唱”，充分调动各方力量，齐心协力把工作做好。

实现真抓实干，还需要制度的“保驾护航”。要在百日大行动中形成真抓实干的良好氛围，除了各级领导干部、各部门、各地方主动作为外，还要通过严明的奖惩问责制度，推动工作的落实和目标的完成。要通过目标责任制，用目标倒逼进度，用进度倒逼工作，要通过问责制度严督实查，对任务执行不力的进行通报批评和惩处等，促使相关人员以满负荷、快节奏的工作状态，以真抓实干的作风，以只争朝夕的状态提速冲刺，实干到底。

口号喊得响，不如实干来得强！要做好“服务社会投资”这篇大文章，我们就必须去掉“花架子”，拿出真功夫。让我们拿出十二分的干劲，将省委、省政府的决策部署贯彻落实，奋力完成预定的目标任务，为海南经济发展再添强大动力！

## 陵水“党支部+合作社+贫困户”等扶贫模式取得实效 变漫灌为滴灌 用精准破堡垒

## H 扶贫攻坚 全面小康

本报椰林9月1日电 (记者程范淦 通讯员黄艳艳)“钱包鼓起来了，看到了希望，生活有盼头了，心情当然就愉快啦！”今天上午，陵水黎族自治县文罗镇五星村村民董儒专高兴地说。

而就在一年以前，由于家境的贫困，生活的重担压得他整天愁云满面。董儒专告诉记者算的是今年上半年家

庭收入情况：2亩芒果地承包给黄丽萍租金是3000元；在合作社里打工每月工资2500元，3个月收入7500元；饲养的4头母猪，生了30多头小猪，再过一个月就差不多出栏了，又是一笔收入；因此，董儒专今年上半年的收入就比去年全年收入翻了几倍。

“不光是脱了贫，都有信心奔小康

啦！”董儒专乐呵呵地说。董儒专的家庭脱贫就是陵水今年实施精准扶贫工作的一个真实写照。也意味着陵水积极探索的“党支部+合作社+贫困户”等扶贫模式取得实效，截至8月底，全县已脱贫人数为8393人，占省下达陵水脱贫任务的61.78%。

陵水扶贫办主任杨松仕介绍，该县实施精准扶贫主要抓好产业、创业、就业等“三业”以及做好“十补”，确定“一村一品，一镇一业”的发展规划，因

地制宜培育特色产业；同时出台多项措施，鼓励有生产条件、有劳动能力、有产业发展意愿的贫困户自主创业，出台《扶贫贷款工作实施方案》，实施贫困户无抵押无担保；深挖潜力，提供了一批公共服务岗位优先帮助贫困群众上岗就业，鼓励县内企业和园区企业，为贫困户提供定岗定向就业岗位，实现“就业一人，脱贫一人”。

除此之外，陵水还积极促好“十补”，即“教育补”“医疗补”“危房补”

“贷款补”“良种补”“保险补”“养老补”“低保补”“边缘补”“农机补”等惠民补助，实现造血式“三业”扶贫与兜底式“十补”扶贫相结合，做到“靶向治疗、深拔穷根”。

“通过这种滴灌式的惠民补贴，让贫困户不但感受到了国家实施精准扶贫政策，而且对奔向小康充满信心。”杨松仕说，在开学之初，陵水还拿出120多万元对家庭贫困的大中学生进行补贴，受到了百姓的称赞。